

бессмертный  ПОЛК



22.09.1942г.



05.09.1942г.



орден
«КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

31.03.1945г.

*За героич. проявл. при разбитии кармелитского
форпоста, захвате и уничтожении 6110 квт. боепития
противника, проявившемуся в боях за
судном, "Красная Звезда"*
*Начальник штаба 153 Красно-
армейского полка
Бессмертный*
Подполковник И.И.Иванов



ЧАГАНОВ
КОНСТАНТИН ПОРФИРЬЕВИЧ

- Войны в моей семье
- Мой дед, Чаганов Константин Порфирьевич, родился 26 июля 1918 года в небольшой деревушке под названием Тетвелево Бугульминского района Татарской АССР.
- В 1938 году был призван в Красную армию, а в 1940 направлен в РККА Западного фронта в звании младшего сержанта. Во время войны был назначен Командиром машинного отделения 145 мотострелкового пулеметного батальона 145 танковой бригады.
- В ходе войны в период с января по февраль 1942 года, во время наступления немцев на село Лихеено, мой дед, схватив пулемет, в одиночку стал нести огонь прямой наводкой по наступающим силам противника. Несмотря на сильный артобстрел, он продолжал вести огонь, обеспечивая проход нескольким дивизиям. Кассеты с патронами уходили одна за другой, но наступление прекратилось, так как закончились боеприпасы. Водитель, который должен был доставлять боеприпасы, отказался ехать на передовую (что случилось с водителем - история умалчивает). Мой дед проявил умение и мужество, и, не жалея своих сил, под дождем, артобстрелом и в грязи, сам сел в грузовик и отправился на передовую, тем самым обеспечив боеприпасами подразделение Красной Армии, оборонявшее село. Так он получил свои награды: «За боевые заслуги» и «За отвагу».
- В сентябре 1942 года, деда назначили Командиром минометного отделения 145 мотострелкового батальона. В период с 1942 по 1943 получил 3 легких ранения, но оставался в строю, В конце 1944 года получил звание гвардии младший лейтенант, а после – назначен парторгом 153 танковой Смоленской Краснознаменной бригады.
- В боях против немецко-фашистских захватчиков мой дед правильно нацеливал партийную организацию на обеспечение выполнения поставленной боевой задачи перед батальоном. Перед боями дед проводил большую работу по мобилизации личного состава. Поставленная перед бригадой задача была выполнена, за что в приказе за подписью тов. Сталина данной бригаде была вынесена благодарность.
- 10 февраля 1945 года северо-западнее города Ландебера противник предпринял контратаку. Мой дед, держа в руках ПТР (противотанковое ружье), личным примером воодушевлял своих бойцов на подвиг. Координата была успешно взята, немец потерял 4 роты пехоты, 3 пулемета и несколько танков. И так до самого Берлина мой дедушка неоднократно помогал командному составу в выполнении поставленных задач и всегда был впереди, За хорошую организацию партийной работы, за храбрость, мужество и отвагу в бою, моего деда удостоили правительственной награды орденом

«Красной Звезды». После окончания войны дед остался служить в рядах Красной Армии до 1947 года.

- В 1948 году, вернувшись, дед женился на моей бабушке Валентине, которая является труженицей тыла. У них родилось одиннадцать детей.
- 26 июля 1976 года, в свое пятидесяти восьмилетие дедушка Костя скончался, Его сыновья и дочери никогда не забудут той Победы, которую принес им отец!